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Aarrekarttamenetelmä itsetuntemuksen opettamiseen

Jokainen meistä on oman todellisuutensa luoja. 

Pysähdy hetkeksi ja mieti mitä haluat. Asiat voivat olla hyvin pieniä ja konkreettisia, mutta itselle tärkeitä. Mitä ihania asioita tulevaisuus voisi sisältää? Mistä olet aina haaveillut, mutta se on vielä edessäpäin. Luo itsellesi unelmia ja pian huomaat kulkevasi niitä kohti. 

Mielikuvatyöskentelyä voi harjoittaa monella tavalla. Yksi hyvä tapa on tehdä se paperille. Selaile lehtiä, joissa on kauniita kuvia. Anna kuvien puhutella sinua ja poimi sieltä juuri itsellesi tärkeät elementit – olivatpa ne sitten värikkäitä vaatteita tai uusia harrastuksia, moottoripyöriä tai ulkomaan matkoja, mitä tahansa minkä koet itsellesi tärkeäksi ja tavoittelemisen arvoiseksi asiaksi. Muista kuitenkin, että otat vain sen mitä todella haluat, sillä tulet myöhemmin huomaamaan, että unelmilla on taipumus toteutua! 

Jokainen työstää aarrekarttaa vain itselleen. Työskentely tapahtuu hiljaisuudessa. Valitut kuvat liimataan suurelle paperiarkille, josta tulee unelmien kooste, määränpää jota kohti kuljetaan. Aarrekartta on henkilökohtainen. Sitä ei tulkita eikä arvostella. Se on arvokas sinällään. Se on unelma, joka toteutuu – jos se on hyväksi sinulle itsellesi... 

Aarrekarttaa varten tarvitset:

· paljon erilaisia lehtiä, joista voi leikata kuvia

· sakset

· värillistä kartonkia, joko A4 tai A3

· liimaa

Aarrekarttaan ei ole tarkoitus kirjoittaa mitään, vaan asiat liimataan kuvina!


