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Ohjaajan itsearviointi sekä palautteenanto menetelmiä
Ohjaaja joutuu työssään omaksumaan monenlaisia rooleja ja välillä voikin olla hyvä pysähtyä pohtimaan ohjaajan työhön vaikuttavia tekijöitä. Arvioinnin ja palautteen avulla voi löytää asioita, joissa voi vielä kehittyä, mutta myös omat vahvuudet ohjaajana voi arvioinnin avulla tulla näkyväksi.
Tavoitteellisessa ohjaustoiminnassa, kerhoissa ja harrastusryhmissä, on hyvä antaa palautetta myös ryhmälle sekä ryhmäläisille yksilöllisesti. Ryhmää voi myös pyytää yhteisesti arvioimaan ryhmän toimintaa. Palautetta toiminnasta voidaan antaa kirjallisesti, ohjaaja ryhmälle ja toisinpäin, mutta myös erilaisia osallistavia palautteenantotapoja voidaan käyttää. 
Ohjaajan itsearviointi
Minä ohjaajana: 

Piirros matkastasi ohjaajaksi. Piirrä oma tiesi ohjaajaksi sekä kuvia itsestäsi toimiessasi ohjaajana. Kuvia voi leikellä myös esim. lehdistä tai piirros voi olla vaikkapa sarjakuvamuodossa. Piirroksen avulla voit selvittää omia vahvuuksia sekä motivaatiotasi ohjaamiseen.
Itsearvioinnin kysymyksiä:
Voit yrittää hahmottaa ohjaamista myös esim. vastaamalla seuraaviin kysymyksiin:

1. Ohjaajana olen….

2. Ryhdyin ohjaamaan, koska….

3. Keiden kanssa toimin?

4. Mitkä ovat tavoitteeni ja tarkoitukseni tässä toiminnassa?

5. Mitä omia taitojani ja kykyjäni käytän…

6. Mihin uskon ja mitä arvostan työssäni..

7. Suhteeni leikkiin ja ryhmässä pelaamiseen on…

8. Missä haluaisin vielä kehittyä ohjaajana…

9. Miten voisin edetä haluamaani kehitystä kohti…

Ohjaajan eri roolit:
Erilaisten roolien avulla voidaan tunnistaa omia vahvuuksia, heikkouksia sekä rooliliukumia tai lukkoja, joita tasapainoilu ohjaajan eri rooleissa joskus aiheuttaa. Ohjaajan virittämä ilmapiiri ja rooliliukumien joustavuus tai tukkoisuus on yksi keskeinen tekijä ryhmän vuorovaikutuksen laadussa. Voit pohtia esimerkiksi miten miellät omat roolisi ohjaajana, miten siedät epävarmuutta sekä minkälaisia kykyjä sinulla on ohjaajantehtävän rajaamiseen. Voit myös miettiä keinoja, jolla voisit purkaa ohjaajanroolin työpäivän päätteeksi.
Ohjaajalla voi olla mm. seuraavia rooleja:
NARRI – OPAS/HOUKUTTELIJA – RYHMÄN TULKKKI – TODISTAJA – HAASTAJA – RANKAISIJA – VANHEMPI – TUTKIJA – TASAPAINOILIJA  - KYSELIJÄ – VITSAILIJA – LUKITSIJA – TYRMÄÄVÄ JOHTAJA – AUTORITÄÄRINEN
Lähde kirjallisuus: Rainio, Emma. Prosessidraama ja tutkiva teatterityö. 2009. Sivistysliitto Kansalaisfoorumi.
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Palaute ryhmälle: 
Hampurilaismalli:

Yksi palautteen antamisen malli on ns. hampurilaispalaute. Sen idea on sämpylä – pihvi – sämpylä, joista sämpylät edustavat myönteisiä asioita ja pihvi korjausehdotuksia.

Voit aloittaa kertomalla realistisesti suorituksen hyviä puolia. Keskity sekä suoritukseen kokonaisuutena että sen osasuorituksiin. Pyri valitsemaan sanasi niin, että kuulija voi uskoa sinun puhuvan totta ja että hän ymmärtää, mitä sanot. Aloituksen perusteella kuulija asennoituu kuuntelemaan palautettasi eteenpäin.

Seuraavaksi on pihvin vuoro. Kerro korjausehdotukset siten, että keskityt asioihin etkä henkilön ominaisuuksiin. Yritä ilmaista korjausehdotuksesi niin yksinkertaisesti, että kuulijalle tulee tunne ymmärtämisestä. On tärkeää, että palautteestasi käy selville, mitä kuulija voisi tehdä seuraavalla kerralla toisin ja mihin hänen pitää erityisesti keskittyä. Muista jälleen keskittyä sekä kokonaisuuteen että osasuorituksiin.

Lopuksi viimeistellään palaute sanomalla yhteenvetona joitakin yleisiä myönteisiä asioita. Harjoittelemalla opit sanomaan myös korjausehdotuksia hyvinkin myönteisessä hengessä. Lopetus on se, mikä kuulijalla jää päällimmäiseksi mieleen, joten on hyvin tärkeää, että sen sävy on positiivinen ja kannustava.

Palautteen antaminen on taitolaji ja siinä kehittyy paremmaksi harjoittelemalla. Muista, että voit aina pyytää palautteen saajaa kysymään tarkennusta kohtiin, jotka tulit sanoneeksi epäselvästi. Kun joudut perustelemaan mielipiteitäsi (palautettasi), kehityt samalla itse sanomaan asioita selkeämmin ja tarkemmin. 
Learning cafe – menetelmä:

Learning cafe – menetelmässä ryhmä jaetaan muutaman henkilön pienryhmiin. Ryhmän koosta riippuen sovitaan yhteisesti 4 – 5 eri pistettä, joissa on kussakin kysymys liittyen aiheeseen, jota halutaan käsitellä. Esim. jos aiheena on ” Kuinka parannamme ryhmähenkeä” kysymykset voivat olla ” Millainen on hyvä ryhmä? Mitä ominaisuuksia ryhmän toimimiseen tarvitaan? Miten ohjaaja voi tukea ryhmää? ” Jne.

 Jokaiselle pisteelle valitaan yksi, joka toimii kirjurina. Kirjuri kirjaa pisteillä kysymyksen herättämät ajatukset paperille, ja vuoron vaihtuessa kirjuri tiivistää edellisen keskustelun annin uudelle ryhmälle. Yhteisesti sovitaan kuinka kauan pisteillä viivytään. Ajan umpeutuessa ryhmä vaihtaa paikkaa, mutta kirjurit pysyvät paikallaan. Kirjurit kirjaavat ajatuksia keskusteluista isolle paperille ja kun kaikki ovat vierailleet kaikilla pisteillä, voidaan yhteisesti käydä läpi mitä kussakin pöydässä keskusteltiin ja mitä ajatuksia kysymykset herättivät. 
