TIEDOTUS

Tiedotus on hyvin keskeinen osa vapaaehtoistoimintaa. Hyvällä tiedotuksella ihmiset saa kiinnostumaan ajankohtaisista asioista ja sitoutumaan käynnissä oleviin tai käynnistettäviin toimintoihin. Henkilökohtainen tiedottaminen tavoittaa ihmiset parhaiten. On kuitenkin tärkeää muistaa, että liiallisella henkilökohtaisella tiedottamisella saatetaan myös kyllästyttää helposti ihmisiä. Hyvä ihmistuntemus ja ihmisten kuunteleminen auttavat löytämään tasapainon tiedottamisessa. Turhaa tiedottamista on syytä välttää. Onkin haasteellista löytää tasapaino tärkeän ja turhan tiedottamisen väliltä. 

Tiedottamisen tulee olla kaksisuuntaista. On tärkeää, että työntekijät ovat valmiita kuuntelemaan kentän tapahtumia ja ovat niistä aidosti kiinnostuneita. Yksi puhelinsoitto vapaaehtoistyötä tekevälle puheenjohtajalle tai ohjaajalle saattaa motivoida ihmistä toimimaan pitkän aikaa. Työntekijöiden kiinnostus vapaaehtoistoimintaa kohtaan rohkaisee vapaaehtoisia ottamaan yhteyttä myös omatoimisesti.

Tiedotuksessa on erotettavissa sisäinen ja ulkoinen tiedotus. Sisäinen tiedotus on tietyn yhteisön keskinäistä tiedotusta, jonka avulla mukana olevat toimijat kommunikoivat keskenään. Ulkoiseen tiedottamiseen lukeutuu esim. mainokset, julisteet, paikallislehden ilmoitukset, sähköpostit, Internet-sivut ja sosiaalinen media. Tärkeitä tiedotuskanavia ovat puhelin, sähköposti, internet, kirjeet, kokoontumiset, esitteet, mainokset ja helposti jaettavat lentolehtiset, joista löytyy paljon tietoa tiivistetyssä muodossa.

Eri lehtien menovinkki-palstat ovat hyviä tapoja tiedottaa esimerkiksi esityksistä. Tiedottamisen ajoittamisessa kannattaa kiinnittää huomiota tiedottamisen ajankohtaan, koska usein kyseisillä palstoilla ilmestyvät ilmoitukset tarkistetaan ensin lehden toimituksessa ja tarkistaminen saattaa kestää useamman viikon. 

Esityksistä tiedottaminen kannattaa pitää lyhyenä ja ytimekkäänä. Esityksen kuvauksen tulisi ilmaista jotain olennaista esityksen sisällöstä, sanomasta tai aiheesta. Tiedotteessa tulisi olla kaikki yleisön kannalta olennainen tieto: esityspaikka, osoite, ajankohdat, kellonajat, lippujen hinnat ja mistä/miten liput voi lunastaa. 
LÄHDE: SKOTTERIN KÄSIKIRJA 2006 – kansantanssi

Annukka Kyytinen - Jutta Laakso - Elina Weckström. Suomen Nuorisoseurojen Liitto.

FRIIKKI – Nuorisoteatteritoiminnan opas. Vapaan sivistystoiminnan Liitto ja Nuppu ry. 1999.

Keinoja harrastajien motivoimiseksi ja vanhempien saamiseksi mukaan toimintaan

• jäsenkirjeet syksyisin ja keväisin kaikille yhteisinä tiedotteina (tiedotteissa yhtenäinen

logopohja)

• järjestöstä, sen arvoista ja toimintaperiaatteista tiedottaminen

• tapahtumien järjestäminen ja vanhempien pyytäminen toimintaan mukaan

• laadukas, säännöllinen ja tavoitteellinen toiminta (esiintymiset, esiintymisasut,

merkkisuoritukset, taiteen perusopetus)

• osallistumiset tapahtumiin

• vanhemmilla vapaa pääsy seuraamaan harjoituksia (tietävät mitä harjoituksissa

tehdään ja voivat kannustaa)

• seuran omien ryhmien keskinäisen toiminnan tiivistäminen (kummiryhmät,

päiväleirit, yhteisesitykset)

• isompien esimerkki (esikuvat)

• ryhmän omat retket, pikkujoulut, ompeluillat, illanvietot (hyvällä ryhmäytymisellä

suuri merkitys)
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